1(3)

OREBRO UNIVERSITET

INSTITUTIONEN FOR TEKNIK

Losningar till uppgifterna sitts ut pa kurssidan pa nétet i dag kl 13.00.
Denna tenta kommer att vara firdigrittad Fr 14/1 och kan di hiimtas pa mitt

tjdnsterum, T2221 mellan 13 och 15. Vid detta tillfille har du ocksia mojlighet att
diskutera rittningen. Tentor som ej himtats d4, placeras pa studentexpedition.

Omtentamen i Programmering C, Fri, Kvill, 050108.

Hjélpmedel : Inga
Tid : 08-13
Ansvarig ldrare : Gunnar Joki arb 303317
hem 274825
mob 0705474825

Svar till samtliga uppgifter 1-15 ska skrivas pa utdelat extra papper. Anvénd ett papper
till uppgifterna 1-5, tva papper till uppgifterna 6-10 och ett papper per uppgift till
uppgifterna 11-15 Skriv din tentamenskod pé varje inldimnat extra papper.

Den maximala podngen for respektive uppgift star angiven efter uppgiftens nummer.
Totalt kan 40 poédng erhéllas. For betyget 3 kréivs ca 20, for betyget 4 ca 28 och for
betyget 5 ca 34 poing.

Om inget speciellt anges giller fragorna Visual C++.

Detta héfte ska du behalla.

Lycka till!
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1) (1p) Skriv den tilldelningssats i C som motsvarar formeln :

x=2—y+7/z
y+3

2) (1p) Vilka virden har foljande uttryck?
a) 5/ 2 %6
b) 'M’ < 'm’ && ('3’ - '07) == 3

3) (1p) Datatypen
struct fastighet

{
char bet[20]; // Fastighetsbeteckning ex Lugnet 5

int tax; // Taxeringsvarde i hela kr
int pris; // Utgangspris vid fdrs&dljning

}i

avbildar fastigheter till forsidljning hos en miklare. Definiera en variabel av denna typ
och initiera den med beteckning Lugnet 5, taxeringsvédrde 1200000 kr och
utgéngspriset 1500000.

4) (1p) Vad blir slutvirdet pé variablerna a resp. b da nedanstdende kod kors?

for (a =2, b = 10; a <= b; at+, b -= 2)
{
if (a == b)
a-——y
else
b__l

5) (1p) Antag att du har en vektor, fastvek, bestaende av 25 fastigheter enligt uppgift 3 ovan.
Skriv den kod som nollstéller vektorn. Fastighetsbeteckningen ska nollstillas med en

tom strang.

6 )(2p) Skriv en funktion, skriv_fastighet, som tar en fastighet enligt uppgift 3 ovan som
parameter och skriver ut fastigheten. Funktionshuvud enligt:

void skriv_fastighet (struct fastighet f);

7) (2p) Skriv en funktion, bensinmatare, som tar mdngden bensin i tanken som parameter och
som returnerar mangden bensin avrundat till ndrmaste hela liter, om méngden 4r 10.0

eller mer, annars ska 0 returneras.

8) ( 2p)Skriv en funktion, skriv_vek, som tar en heltalsvektor och antalet element i vektorn
som parametrar och som skriver ut vektorns element pa skdrmen med 10 tal per rad.
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9) (2p) Skriv en funktion som tar ett filnamn som parameter och som bestimmer filens typ.
Du kan anta att filnamnet alltid bestar av ett namn f6ljt av en punkt och filtyp.
Exempelvis har filnamnet Hello.obj filtypen obj. Funktionshuvud enligt :

void filtyp(char *filnamn, char *filtyp);

10)(2p)Skriv en funktion, las_fastighet, som tar en pekare till en struct enligt uppgift 3 ovan
som parameter och som léser in fastighetens data. Funktionshuvud enligt :

void las_ fastighet (struct fastighet *fp);

11)(5p)Skriv ett program som upprepat (avslut 0) ldser in en fastighets taxeringsvéirde och
skriver ut forséljningspriset om taxeringsvérdet dr 75 % av forséljningspriset. Som
variabel ska du anvédnda en struct enligt uppgift 3 ovan.

12)(5p)Skriv ett program som simulerar en bensinmétare pa en bil. Programmet ska upprepat
(avslut 0.0) fraga hur mycket bensin som finns kvar i tanken. Finns det 10.0 liter eller
mer ska programmet skriva ut méingden bensin avrundat till nirmaste hela liter. Ar
méngden bensin mindre &n 10.0 liter ska istéllet en varningstext som uppmanar
foraren att tanka bilen, skrivas ut. Du ska anropa funktionen bensinmatare i uppgift 7
ovan.

13)(5p)Skriv ett program som centrerar en vektor bestdende av ett inldst antal (max 100)
slumpade tvasiffriga heltal. Att centrera en vektor innebér att man tar reda pa
spridningen (max — min) och subtraherar sedan alla tal i vektorn med spridningen. Du
ska skriva ut vektorn genom att anropa funktionen skriv_vek i uppgift 8 ovan bade
fore centreringen och efter. For full podng krivs ocksé att centreringen gors av en
funktion som tar vektorn och antalet element i vektorn som parametrar.

14(5p) Textfilen Filer.txt innehaller ett antal filnamn, en per rad enligt :

Hello.c
Namn. txt
Lotto.c

Skriv ett program som upprepat (avslut ENTER) ldser in en filtyp och som skriver ut
alla filnamn 1 Filer.txt, som har denna filtyp. Du ska anropa funktionen 1 uppgift 9
ovan for bestdimning av filtyp.

15)(5p)En méklarfirma har alla sina salda fastigheter 1 binérfilen fastigheter.dat i form av
structar med fastighetsbeteckning, taxeringsvérde och forséljningspris. Skriv ett
program som ldser alla fastigheter fran filen och riaknar ut medelvirdet av de antal
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procent som taxeringsvardet utgor av forsiljningspriset. Anvind structen i uppgift 3
ovan.
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Losningar till tentamen i Programmering , 050108.

1) a = 2*y /(y+3) + 7/z;

2) a) 2 b)1

3) struct fastighet f = {“Lugnet 5”, 1200000, 1500000};
4) a = 4;
b = 2;
5) for (1 = 0; i < 25; i++)
{
fastvek[i].bet[0] = \O0';
fastvek[i].tax = 0;
fastvek[i].pris = 0;
}
6) void skriv_fastighet (struct fastighet f)

{
printf ("Beteckning : %s\n”, f.bet);
printf (“Taxeringsvarde : %d\n”, f.tax);
printf (“Beteckning : %d\n”, f.pris);

7 Se uppgift 12.

8) Se uppgift 13.

9) Se uppgift 14

10) void las fastighet (struct fastighet *fp)
{
printf ("Ge fastighetsbeteckning : ”);
gets (fp->bet) ;
printf (”"Ge taxeringsvarde : ”);
scanf (”%d”, &fp->tax);
printf (“Ge pris : ”);
scanf (”%d”, &fp->pris);
}
11) /* Uppgll.c */
#include <stdio.h>
void main ()
{
struct fastighet

{
char bet[20];

int tax;
int pris;
tE;
printf ("Ge taxeringsvarde (avslut 0): ");
scanf ("%d", &f.tax);
while (f.tax != 0)
{
f.pris = (int) (f.tax / 0.75);
printf ("Normalt forsaljningspris = $d\n", f.pris);
printf ("Ge taxeringsvarde (avslut 0): ");

scanf ("%d", &f.tax);



12)

13)

/* Uppgl2.c */

#include <stdio.h>
int bensinmatare(float liter)
{ if (liter >= 10.0)
{ return liter + 0.5;
ieturn 0;

}

void main ()

{

float literbensin;
int svar;

printf ("Hur mycket bensin finns i tanken (avslut 0):

scanf ("%f", &literbensin);
while (literbensin != 0.0)
{
svar = bensinmatare (literbensin);
if (svar == 0)
{
printf ("Du méste tanka bilen!\n");
}
else
{
printf ("Bensinmataren visar = %d\n", svar);

}

printf ("Hur mycket bensin finns i tanken (avslut 0):

scanf ("%$f", &literbensin);

/* Uppgl3.c */

#include <stdio.h>
#include <conio.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>

void skriv(int v[], int nr)

{

int 1i;
for (1 = 0; i < nr; i++)
{
printf("sd ", vI[il):;
if ((i4+1) % 10 == 0)

printf ("\n") ;

}

void centrera(int v[], int nr)
{
int min = v[0], max = v[0], i;

for (i = 1; 1 < nr; 1i++)

if (v[i] > max)

")
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min = v[i];
}
}
for (1 = 0; i < nr; i++)
{
v[i] -= (max-min)/2;

void main ()

{
int vek[100], i, antal;

srand ( (unsigned) time (NULL) ) ;
printf ("Ge antalet tal i vektorn (max 100)
scanf ("%d", &antal);
for (1 = 0; 1 < antal; i++)
{
vek[i]= rand() % 90 + 10;
}
printf ("\nSlumpad vektor : \n");
skriv (vek, antal);
centrera (vek, antal);
printf ("\n\nCentrerad vektor : \n");
skriv (vek, antal);
getch () ;

/* Uppgld.c */

#include <stdio.h>
#include <conio.h>
#include <string.h>

void filtyp(char *filnamn, char *filtyp)

{
int 1 = 0, k = 0;

while (filnamn[i] != '.")
{
1++;
}
i++;
while (filnamn[i] != '\0")
{
filtyplk] = filnamn[i];
i++;
k++;
}
filtyplkl= '"\0';

void main ()
{
FILE *tsin;
char filnamn[20], ftyp[l10], sftyp[l1l0];

tsin = fopen ("Filnamn.txt", "rt");
printf ("Vilken filtyp soks? ");

")
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gets (sftyp);
while (fscanf (tsin, "%s", filnamn) != EOF)
{
filtyp(filnamn, ftyp):;
if (strcmp(sftyp, ftyp) == 0)
{
printf ("$s\n", filnamn);
}
}
fclose(tsin);
getch();

#include <stdio.h>
#include <conio.h>

void main ()
{
FILE *bsin;
struct fastighet
{
char bet[20];

int tax;
int pris;
HE;
float procsum = 0.0;
int count = 0;
bsin fopen ("Fastigheter.dat", "rb");

fread (&f, sizeof(struct fastighet), 1, bsin);
while (! feof (bsin))
{
procsum += (float)f.tax / f.pris * 100;
count++;

fread(&f, sizeof (struct fastighet), 1, bsin);

}

printf ("Medelprocenten = %.1f", procsum / count);

fclose (bsin);
getch () ;
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